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Αλεξ/πολη, 13/05/2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΤΡΟΦΙΜΩΝ 

ΘΕΜΑ: ΑΝΑΓΚΑΙΑ Η ΑΝΑΘΕΩΡΗΣΗ ΤΟΥ ΠΟΣΟΣΤΟΥ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΠΑΜ-Θ & ΤΟΝ ΕΒΡΟ, ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΗΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ Π3-73-2.3 ΤΟΥ ΣΣ ΚΑΠ 
2023-2027! 

Είναι γεγονός πως η Κυβέρνηση επενδύει αποδεδειγμένα, με στρατηγικό σχεδιασμό 
και όραμα, στην ενίσχυση της εγχώριας αγροδιατροφικής αλυσίδας, αναγνωρίζοντας 
την σημασία αυτής, ως θεμελιώδη αναπτυξιακό πυλώνα για την εθνική οικονομία και 
την κοινωνική σταθερότητα. 

Στο πλαίσιο αυτό, μέσω του Στρατηγικού Σχεδίου της ΚΑΠ 2023-2027 και ειδικότερα 
μέσω της Παρέμβασης Π3-73-2.3 που αφορά τη στήριξη επενδύσεων στη 
μεταποίηση, εμπορία και ανάπτυξη γεωργικών προϊόντων, επιδιώκεται η ουσιαστική 
αναβάθμιση της προστιθέμενης αξίας των αγροτικών μας προϊόντων! 

Χωρίς να περιορίζεται μόνο στην ικανοποίηση των εσωτερικών αναγκών της χώρας 
σε υψηλής ποιότητας μεταποιημένα προϊόντα, αλλά φιλοδοξώντας να αποτελέσει 
μοχλό εξωστρέφειας και εργαλείο διείσδυσης στις διεθνείς αγορές. 

Ωστόσο, στην υπ' αρθιμ: 47699 Απόφαση του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων και στο σχετικό ΦΕΚ (Β' 805/2025) εντοπίζεται αξιοσημείωτη ασυμμετρία 
ως προς το ποσοστό έντασης της ενίσχυσης που αφορά στην ΠΑΜ-Θ, που εγείρει 
έντονους προβληματισμούς σε όσους ανήκουν στον κλάδο που αφορά η εν λόγω 
παρέμβαση και δραστηριοποιούνται στην γεωγραφικά ευαίσθητη ζώνη του Νομού 
και ευρύτερα, ολόκληρης της Περιφέρειας. 

Συγκεκριμένα, ενώ ορθώς αναγνωρίζεται ως επιτακτική η ανάγκη μέγιστης στήριξης 
των μικρών νησιών του Αιγαίου, με ποσοστό που αγγίζει το εβδομήντα πέντε τοις 
εκατό (75%), όπως και αντιστοίχως των Περιφερειών Ιονίου, Κρήτης και Θεσσαλίας 
κ.α., με ποσοστό εξήντα πέντε τοις εκατό (65 %), η Ανατολική Μακεδονία και Θράκη, 
μία περιοχή με ιδιαίτερα γεωγραφικά και εθνικά χαρακτηριστικά και πολλαπλών 
αναπτυξιακών αναγκών, κατατάσσεται στη κλίμακα μόλις του πενήντα τοις εκατό 
(50%). 

Πρόκειται για μία Περιφέρεια με γεωστρατηγική και εθνική σημασία, που διαχρονικά 
συνεισφέρει στον πρωτογενή τομέα, την στιγμή που φιλοξενεί πλήθος μικρών, 
μεσαίων και "οριακά μεγάλων" επιχειρήσεων του τομέα της αγροδιατροφής, πολλές 
εκ των οποίων εδράζονται σε παραμεθόριες και δυσπρόσιτες περιοχές. 

Σε αυτό το σημείο, θα ήθελα να υπογραμμίσω πως όσον αφορά την εκλογική μου 
περιφέρεια, η οποία επλήγη καίρια από την πυρκαγιά του θέρους 2022 & το 
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καταστροφικό πέρασμα του πύρινου εφιάλτη του Αυγούστου του 2023, με τεράστιες 
επιπτώσεις στο φυσικό ανάγλυφο της ευαίσθητης ζώνης κι όχι μόνον, η περαιτέρω 
στήριξη είναι επιβεβλημένη. 

Ενώ, ταυτοχρόνως, κρίνεται εξίσου επιτακτική η υπαγωγή της ακριτικής Σαμοθράκης, 
μίας νήσου με διαρκή πληθυσμιακή συρρίκνωση και χρόνιες, πολυεπίπεδες 
αναπτυξιακές προκλήσεις, στο ως άνω αναφερθέν πλαίσιο στήριξης που ορίζεται για 
τα μικρά νησιά του Αιγαίου, ήτοι με ποσοστό 75%, στηρίζοντας εμπράκτως μία 
παραμεθόριο νησιωτική περιοχή, με στρατηγικά πλεονεκτήματα. 

Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω, ερωτάσθε: 

1.  Προτίθεστε όπως επανεξετάσετε το ύψος του ποσοστού στήριξης για την 
Ανατολική Μακεδονία και Θράκη στο πλαίσιο της Παρέμβασης Π3-73-2.3, 
αναπροσαρμόζοντάς το σε ποσοστά ανάλογο με το εφαρμοζόμενο στις Περιφέρειες 
Ιονίου, Κρήτης και Θεσσαλίας κ.α. (65%); 

2. Υφίσταται η δυνατότητα πρόβλεψης ειδικού καθεστώτος για την πυρόπληκτη Π.Ε. 
Έβρου, με προσαυξημένο ποσοστό ενίσχυσης; 

3. Προτίθεστε να εξετάσετε την υπαγωγή της Σαμοθράκης στο καθεστώς μέγιστης 
στήριξης που προβλέπεται για τα Μικρά Νησιά του Αιγαίου, με ποσοστό εβδομήντα 
πέντε (75%), βάσει των ιδιαίτερων γεωγραφικών, εθνικών και πληθυσμιακών 
χαρακτηριστικών της; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής Ν.Έβρου 

 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΔΗΜΟΣΧΑΚΗΣ 




